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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

 

Αθήνα, 21/9/2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
 
Θέμα: «Άμεση ενίσχυση των αγροτών της Θεσσαλίας που επλήγησαν από τον ‘’Ιανό’’» 
 
Δυστυχώς, το Σαββατοκύριακο που πέρασε, ως μέλος κλιμακίου του Κινήματος Αλλαγής, αλλά και ως  
βουλευτής της περιοχής διαπίστωσα «ιδίοις όμμασι» τις βιβλικών διαστάσεων καταστροφές στη Θεσσαλία, 
εξαιτίας των έντονων καιρικών φαινομένων του «Ιανού», οι οποίες πέρα από τα μεγάλα προβλήματα που 
δημιούργησαν σε υποδομές, επιχειρήσεις και καλλιέργειες είχαν ως αποτέλεσμα να χαθούν 3 ανθρώπινες 
ζωές, ενώ ακόμη ένας άνθρωπος να αγνοείται. 
 
Στο σύνολό τους, οι ζημιές που προκλήθηκαν από τα μεγάλης έκτασης πλημμυρικά φαινόμενα σε περιοχές 
του Δ. Φαρσάλων στη Λάρισα και των Δήμων Σοφάδων και Μουζακίου στην Καρδίτσα είναι ανυπολόγιστες 
ιδίως σε ό,τι αφορά καλλιέργειες, αλλά και αγροτικές περιουσίες στο 100% και μάλιστα ακριβώς στην 
περίοδο της συγκομιδής ! .  
 
Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι όπως επανειλημμένα διαμέσου του κοινοβουλευτικού ελέγχου σας 
έχω επισημάνει οι συνήθεις μηχανισμοί αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ, πέραν των χαρακτηριστικών 
ανεπαρκειών και γραφειοκρατικών αγκυλώσεών τους, δεν είναι επαρκείς στις νέες κλιματικές συνθήκες. 
 
Δεδομένου ότι η πρόνοια της Πολιτείας δεν θα πρέπει να σταματήσει στον απαρχαιωμένο ΕΛΓΑ και τις 
υπηρεσίες του, αλλά να συνδράμει ουσιαστικά τους πληγέντες παραγωγούς, καλλιεργητές και 
κτηνοτρόφους με νέα ειδικά σχεδιασμένα μέτρα ανακούφισης. 
 
Δεδομένου ότι τώρα είναι ακριβώς, η ώρα της Πολιτείας και η ώρα της ευθύνης του κράτους, προκειμένου 
να ανακοινωθούν έκτακτες πρωτοβουλίες και μέτρα ανακούφισης της περιοχής και των κατοίκων της, αλλά 
και ενός ολοκληρωμένου σχεδίου για την επαναφορά της αγροτικής ζωής στην κανονικότητα, σε σύντομο 
χρόνο. 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Σε ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να προβεί, προκειμένου να καταγραφούν οι ζημιές σε 
καλλιέργειες και ζωικό κεφάλαιο στις ανωτέρω περιοχές της Θεσσαλίας; Με ποιο μηχανισμό θα 
γίνει αυτό και σε πόσο χρονικό διάστημα; Υπάρχει σχεδιασμός για την επανεκκίνηση της αγροτικής 
δραστηριότητας της Θεσσαλίας; Πόσα χρήματα θα διατεθούν για το σκοπό αυτό;;  

2. Αν υπάρχει πρόβλεψη για έκτακτη ενίσχυση και καταβολή αποζημίωσης της σοδειάς σε ποσοστό 
100% και ειδική μέριμνα των πληγέντων καλλιεργητών, παραγωγών και κτηνοτρόφων της 
Θεσσαλίας πέραν των συνηθισμένων; 

         Η Ερωτώσα Βουλευτής 
 

    Ευαγγελία Λιακούλη 
         Νομός Λάρισας 
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